

聚焦中东局势

“战争边缘政策”会否把中东局势推下悬崖

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说,向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机,此举是针对以色列14日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为的。以色列军方发言人14日则说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。

分析人士认为,以色列的下一步行动将对未来形势走向起到关键作用。当前以伊都在追求“战争边缘政策”,中东局势令人担忧。

首次直接冲突

伊朗伊斯兰革命卫队的声明说,此次袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”,包括14日对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的导弹袭击。伊朗国家电视台报道,伊朗向以色列发射的导弹中,约有一半成功击中目标。

新华社记者在耶路撒冷听到防空警报及数次巨大爆炸声,并目睹以色列防空导弹升空拦截。以色列媒体报道,耶路撒冷、贝尔谢巴和迪莫纳等多个城市14日凌晨响起巨大爆炸声。法新社报道,已有12人受伤。以国防军发言人哈加里发表声明说,大部分伊朗来袭导弹被以方拦截,以色列南部一处军事基地被“轻微破坏”。

以方官员对媒体表示,这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,伊朗从本国境内直接攻击以色列本土在以前两国博弈中还

未出现过,这也是巴以新一轮冲突爆发以来第一次出现主权国家之间的直接军事冲突,引起国际社会对中东地区局势急剧恶化的强烈担忧。

伊朗两重考量

伊朗驻叙利亚使馆1日遭袭击后,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。但从报复的实际效果看,虽然袭击规模很大,但给以方造成的损失似乎不严重。对此,分析人士认为,这背后是伊朗既示威又克制的两重考量。

在示威方面,伊朗使馆遭袭是主权受到侵害,还导致包括伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡,伊朗国内对此群情激愤。上海外国语大学中东研究所教授刘中民说,伊朗报复性袭击将在很大程度上安抚国内民众和捍卫民族尊严。

伊朗被认为是中东地区“抵抗轴心”的核心。牛新春认为,伊朗选择从本土打击以色列,既是要展示能够发动远距离攻击的军事实力,也是要显示“震慑以色列”、阻止其“得寸进尺”的决心。

在克制方面,虽然伊朗此前高调誓言报复,但实际发动对以袭击已是“炸馆”事件两周以后。而且事前媒体已经披露伊朗将在24至48小时内对以领土发动袭击,以色列也采取了要求学校停课、限制人员聚集等针对性措施。事后伊朗常驻联合国代表团也

很快通过社交媒体表示,伊朗的“合法”反击目前“可被视为已经结束”。

对此,美国前负责中东事务的助理国防部长帮办迈克尔·马尔罗伊说,伊朗貌似事先已向外界透露了袭击计划,“好像有意允许(无人机和导弹)被击落”。美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员迈克尔·辛格评论,这是一次“行动缓慢、对外公开的”报复行动,“体现了伊朗不愿与以色列直接对抗的态度”。

球在以美一边

综合新华社记者采访和媒体报道,伊朗此次报复行动期间,还有多方力量也对以色列发动了袭击,包括也门胡塞武装、黎巴嫩真主党、伊拉克什叶派民兵等。美国则帮助以色列拦截伊朗导弹和无人机,并表达了对以色列的坚定支持。

新一轮巴以冲突已持续半年,伊以两国现在又在多方参与下直接冲突,这引发了国际社会对中东局势升级的忧虑。联合国安理会14日将就此次事件举行紧急会议。沙特、埃及等中东国家呼吁冲突各方保持最大限度克制。

以方此前已严词警告伊朗,如果袭击以色列将“承担选择进一步升级局势的后果”,得到以方“同样的回应”。伊朗报复行动后,有报道援引以高官的话称,以方将做出“前所未有的反应”。分析人士认为,以色列如何回

应是影响未来局势走向的关键。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,以色列不会善罢甘休,但其反击的规模和力度有待观察。刘中民认为,在让冲突进一步升级还是保持可控的选项中,以色列选择后者的可能性更大一些。

美国对以色列支持到什么地步也很重要。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为,冲突未来走向将取决于拜登政府能否说服以色列不对伊朗境内目标实施直接军事打击。丁隆表示,以方希望把美国“拉下水”,但拜登政府在大选年或不愿和伊朗发生正面冲突,下一步地区局势大规模升级可能性较低。

中东地区历史上曾有过5次中东战争,给本地区人民造成了深重灾难。牛新春指出,近几十年来以色列没有再和周边主权国家发生过战争。虽然包括以色列、美国、伊朗在内的相关国家都不希望当前冲突升级成主权国家间的大规模战争,但各方都在采取“战争边缘政策”,即利用对方不希望战争的心理搞战争威胁或发动准战争行为,以实现自身利益最大化。这种做法很危险,一旦发生误判就可能导致局势失控。

(新华社北京4月14日电)



西渝高铁康渝段首联连续梁顺利完工

这是4月14日在四川省达州市境内拍摄的达州南站2号八线特大桥梁连续梁建设现场(无人机照片)。当日,由中铁四局承建的西渝高铁康渝段首联连续梁顺利完工。

据了解,西渝高铁是全国“八纵八横”高速铁路网重要组成部分,全长739公里,设计时速350公里。项目建成后,西安至重庆将从现在的5小时缩短至2个多小时,推动路网结构进一步完善,助力城乡融合和区域协调发展。

新华社记者 王曦 摄

我国服务型消费有巨大增长潜力

新华社海口4月14日电(记者吴茂辉 王存福)14日,在第四届中国国际消费品博览会开展期间,中国(海南)改革发展研究院举办2024中国消费发展论坛,并发布《释放服务型消费的巨大潜能——2024年中国消费研究报告》。报告称,我国服务型消费呈现较快增长态势,未来仍有巨大增长潜力和升级空间。

报告认为,未来我国服务型消费仍有巨大升级空间和增长潜力,包括人口老龄化带来养老服务需求、“以旧换新”带来服务型消费增量、数字经济发展催生服务型消费新业态、户籍人口城镇化激发服务型消费潜力等。初步预测,到2030年,我国城乡居民服务型消费支出水平占消费支出水平的比重,有望从2023年的45%提升到50%以上。

报告称,我国消费结构在修复中形成升级态势,服务型消费比重回升。2023年,最终消费支出对经济增长贡献率达到82.5%,比2013年提升32.3个百分点,成为拉动经济增长的第一动力。其中,线下消费、接触式消费较快反弹,服务型消费比重止跌回升;城乡、区域服务型消费差距有所缩小;淄博烧烤、“尔滨”冰雪旅游等特色服务型消费爆款接连涌现。

为充分释放服务型消费潜力,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,重点要以结构性改革破解消费结构升级面临的结构性矛盾。他建议,以数字消费牵引服务型消费新业态发展,加大服务型消费新供给;以高水平开放推动服务业转型升级,扩大高质量的服务供给;发挥好政府作用,着力优化服务型消费软硬件环境等。

我国海上第一深油气井投产

新华社北京4月13日电(记者戴小河)中国海油13日宣布,我国首口自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井,同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万米级大位移井的技术瓶颈,海上超深超深钻井技术跨入世界前列。

该超深井开发的恩平21-4油田位于深圳西南方约200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井口等设施,投入大且工期长。中国海油利用8公里外的恩平20-5无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田的油气资源。

中国海油深圳分公司总工程师郭永宾表示,依托现有平台设施,利用大位移井技术,在地下实现数公里外油藏的精确制导,突破了海洋边际油田难以开发的壁垒,成功推动恩平21-4油田的开发。

郭永宾表示,大位移井是高效勘探开发海洋、山地等复杂地带油气资源的重要手段,此次恩平21-4油田超深大位移井刷新4项全国纪录,形成5类13项技术成果,使用的材料、装备国产化率达95%。依托该模式未来可实现在生产平台1万米范围内的油气资源动用,显著提高油气田开发效益。

悉尼持刀袭击事件致中国公民一死一伤

新华社悉尼4月14日电(记者梁有昶)新华社记者14日从中国驻悉尼总领馆了解到,针对13日澳大利亚悉尼一商场发生持刀袭击事件,中国驻澳使领馆多方反复核实,目前澳方确认事件中有一名中国公民死亡,另有一名中国公民受伤。

中国驻澳使领馆将同死者家属、国内相关部门以及澳方保持联系,全力为相关后续事宜提供协助。据澳大利亚警方此前通报,40岁男子乔尔·科希13日下午进入悉尼东南部邦迪路口附近一家商场,持刀袭击众人。随后,一名赶到现场的女警察将袭击者击毙。袭击已造成5名女子和一名男子死亡。目前仍有12名伤者在医院接受治疗。

广告

永基地产发展有限公司清产核算工作招聘临时管理人的补充公告

据河南省高院关于规范企业破产管理人相关工作的意见,参与竞争的在册机构不得少于三家的规定,现就永基地产发展有限公司清产核算工作招聘临时管理人做出补充公告,符合条件的中介机构可于2024年4月15日至2024年4月18日17时之间向永基九里问题楼盘处置化解工作组专班报名,相关要求可见2024年3月27日刊登于平顶山日报之公告。

永基地产发展有限公司
永基九里问题楼盘处置化解工作组专班
2024年4月15日
联系人:永基九里问题楼盘
处置化解工作组专班
联系方式:0375-2698369

美媒:拜登表示反对以色列向伊朗发动反击

军人员和设施,美军将对所有威胁保持警惕,并采取一切必要措施保护美方人员。拜登还说,美国将于14日召集七国集团领导人会议,协调伊朗袭击以色列的外交回应措施。

拜登在通话后发表声明说,他“以最强烈的措辞谴责”伊朗对以色列的袭击。美国对以色列安全的支持坚如磐石,帮助以色列“击落了几乎所有”

射向该国的无人机和导弹。

美国国防部发言人赖德当天发表声明说,伊朗袭击以色列后,美国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特通话。奥斯汀向加兰特重申,美国坚定支持以色列的防御行动。

据美国阿克西斯新闻网站引述一名以政府高级官员的话报道,奥斯汀还对加兰特表示,美方要求在以

对伊朗采取任何行动前向美方告知相关计划。

伊朗伊斯兰革命卫队当地时间14日凌晨宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人14日说,伊朗发射了170架无人机、超过30枚巡航导弹和超过120枚弹道导弹。其中,数枚弹道导弹抵达以色列领土,对一处空军基地造成轻微破坏。

中东战争大事记

下入侵埃及及西奈半岛,随后英、法入侵埃及。在埃及的反击和国际舆论压力下,英、法军队和以色列军队先后撤出埃及及领土。

第三次中东战争

1967年6月,以色列在美国的支持下对埃及、叙利亚和约旦发动突然袭击。经过6天的战争,以色列占领包括西奈半岛、戈兰高地、约旦河西岸、加沙地带和东耶路撒冷在内的阿拉伯领土。

第四次中东战争

1973年10月,埃及、叙利亚在巴勒斯坦和其他阿拉伯国家的支援下,向以色列发起突然袭击。埃及军队横渡

苏伊士运河,摧毁了以军的“巴列夫防线”。同月,联合国安理会通过“就地停火”的第338号决议,埃、以双方接受,战争宣告结束。

第五次中东战争

1982年6月,以色列出动军队入侵黎巴嫩,6天之内占领了黎巴嫩四分之一的领土,攻陷了巴勒斯坦解放组织的大部分基地。此后数年,以色列的入侵行动持续不断。

此后,以色列与阿拉伯国家之间的冲突持续不断,巴以多次爆发大规模的流血冲突。2006年7月,以色列与黎巴嫩真主党在黎以边境地区发生大规模武装冲突,导致黎方逾1200人、

以方160多人死亡。2014年7月,以色列发动大规模打击加沙地带的行动,长达一个多月的冲突造成超过2000名巴勒斯坦人死亡、1万余人受伤。

新一轮巴以冲突

2023年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布对以色列采取新一轮军事行动。以总理内塔尼亚胡随即宣布以色列进入“战争状态”,开始对加沙地带进行军事打击。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4月13日公布的数据,本轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.36万人死亡、7.6万余人受伤。

(据新华社北京4月14日电)

返回北部地区 以军允许部分加沙人

这是4月14日在加沙地带拉希德路中部路段拍摄的向北返乡的人群。巴勒斯坦加沙地带消息人士14日告诉新华社记者,以色列军队当天允许部分巴勒斯坦人返回加沙地带北部地区。



新华社华盛顿4月13日电(记者邓仙来)美国总统拜登13日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,表示美方不参与且反对以方以任何方式向伊朗发动反击。

据美国阿克西斯新闻网站援引一名白宫高级官员的话报道,拜登在通话时告诉内塔尼亚胡,以色列、美国以及其他国家的共同努力使伊朗的袭击行动以失败告终,美方不参与且反对以方任何针对伊朗的军事反击,以色列应该“见好就收”。内塔尼亚胡对拜登的这一表态表示“理解”。

拜登说,伊朗的袭击没有针对美

伊朗14日宣布,利用无人机和导弹对以色列领土发动军事打击。这一轮形势升级是加沙冲突外溢的最新表现,引发国际社会高度关注。

以下是1948年以来涉及以色列的中东战争大事记:

第一次中东战争

1948年5月,以色列宣布建国。约旦、伊拉克、埃及、叙利亚、黎巴嫩及巴勒斯坦阿拉伯武装组成的联军随即向以色列宣战。1949年7月,得到大国支持的以色列获得战争胜利。

第二次中东战争

1956年10月,以色列在英、法纵容